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Basi ortogonali e ortonormali 2

Argomenti: Basi ortogonali e ortonormali Difficolta: » % * %

Prerequisiti: ortogonalizzazione di Gram-Schmidt, cambi di base

Nel seguente esercizio viene assegnato un sottospazio vettoriale W di un certo R™. Il sot-
tospazio W, a seconda dei casi, viene descritto in maniera parametrica (cioé come Span), o in
maniera cartesiana (cioé mediante equazioni). Si chiede di fornire la descrizione parametrica
e cartesiana di W e W, di determinare una base ortogonale per W e per W+ (costituite da
vettori a coordinate intere), e le matrici che rappresentano, rispetto alla base canonica di R",
la proiezione ortogonale su W e Wt

1. Sottospazi di R2.
(a) W= (z,y) eR?:2+y =0,
(b) W = (z,y) e R?: 2 =0,
(¢) W = Span((1,3)),
(d) W = Span((0,4)).
2. Sottospazi di R®.
(a) W ={(z,y,2) e R?: 2z — 22 =0},
(b) W ={(t,t + 5,25 — 3t) : (s,1) € R?},
(¢) W = Span((1,—1,1)),
(d) W = Span((1,—1,1), (1,2,3)),
() W={(z,y,2) eR}:2— 22 =y+2=0}.

3. Sottospazi di R*.

(a) W = Span((1,0,0, 1), (1,2,0,0))

(b) W ={(t+s,0,t—s,5s) : (s,t) € R?},

() W={(z,y,2,w) eR*: .+ y = z — 2w},

(d) W ={(z,y,z,w) € R': 2+ 2y = 3y + 42 = 52 + 6w},
(e) W={(z,y,2,w) eR: x =y =2+ w = 0}.

4. Sottospazi di R®.

(a) W = Span((1,1,0,0,0),(1,0,0,0,1),(-1,0,1,0,0)),
(b) W ={(x,y,z,w,v) eR® : 2 +v=y+w=0},

(c) W= {(.:': y,2,w,v) ER* :z+y+2+v =0}
(d) W ={(z,y,z,w,v) ER®: z = w =0},

(e) W {(abcba) (a,b,c) € R3}.
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1. Sottospazi di R?.

(d) W = Span((0,4)).
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2. Sottospazi di R3.

(a) W ={(z,y,2) e R}:z— 22 =0},

(b) W {tt+s 2s — 3t) : (s,t) € R?},

(¢) W = Span((1,—1,1)),

(d) W =Span((1,-1,1),(1,2,3)),

(e) W ={(z,y, ~)FR3'1—2~—y+7—D}
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3. Sottospazi di R*.

(
J={(z,y,2,w) € R*: 2+ 2y = 3y + 42 = 5z + 6w},
{(z,y,2,w) eR 1z =y=2+w=0}.
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4. Sottospazi di R?.

(a) W = Span((1,1,0,0,0), (1,0,0,0,1),(—1,0,1,0,0)),
(b) W= {(z,y,z,w,v) eR* iz +v=y+w=0},

(c) W={(z,y,z,w,v) eR° : z+y+2+v=0}

(d) W ={(z,y,2,w,v) e R5: 2 = w = 0},

(e) W = {(a,b,c,b,a) : (a,b,che R3}. A
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